透溶日报







新年愿望:护"苗"成长 耕耘不辍

市实验幼儿园教师 赵伊楠

今年,是我从事幼教工作的第八个年头, 同时还兼任了幼儿园德育副主任。转眼间, 2022年快要成为过去的一页史册。回首这一 年来的工作历程,工作虽然忙碌,却给我留下 太多太多感动。

六月,我送走了职业生涯中的第一个毕业 班。三年来的朝夕相处,我们师生间已经有了 深深的情谊和默契。毕业前夕,离别心照不 宣。为了让孩子们在分别之际能留下美好的 回忆,借助新操场的建成,我带着孩子们到操 场的沙土戏水区玩打水仗。我们准备了水枪、 雨衣和雨靴,"荷枪实弹"、全副武装,整个过程 玩得不亦乐乎。有趣的是,他们不约而同地都 把枪头对准了老师,一顿穷追猛打。所以,我 成了最大的一只"落汤鸡"。结束后,我们把衣 服晾晒在操场上,人也躺在操场上,晒着暖暖 的太阳,此时此刻的我,真想时光永远停留着 这一刻——我们永远不分开。

他们聪慧懂事,好学上进。带着这群优 秀的孩子们,我参加了辽源市青年教师优质 课评选活动和辽源市"活力教育"科研优秀课 例评选活动。课堂上精彩表现,我成功获得 了一等奖,这也是我职业生涯的里程碑荣 誉。整个班级还参与了辽源市首届文化艺术 节演出,我们的作品《明月几时有》得到了市 领导的高度认可。我带着孩子们举办的《中 国诗词大会》,在毕业典礼上大放异彩、惊艳 四座,得到了市领导的高度赞誉,纷纷称这批 优秀的孩子真是难得一见,更是让家长们倍 感欣慰。

毕业后,有很多家长对我说,孩子一看见 毕业照就哭、想起老师和同学们就哭。听到这 些消息,我的眼睛也红了。他们还和我汇报了 期中考试的成绩,他们真的长大了,再也不是 奶声奶气的小朋友了。

金秋九月,幼儿园开学,我迎来了新的班

级,从头带起。入园时哇哇大哭的孩子们很 多还不到三周岁,我们不停地安抚、悉心照顾 他们。几个月来,他们的自理能力有了很大 进步,可以自己穿脱衣服、自己吃饭。在十一 月份的幼儿园艺术领域观摩课中,我带着他 们上了一节有趣的美术课。课堂上他们良好 的行为习惯和秩序感觉得到了同事和领导的 赞美,并感叹道:"这哪像刚人园的孩子呀"。

教育工作就是这样一个又一个的轮回,送 走老生迎来新生,那份想念和惦记永远留在心 底。张张笑脸历历在目,我们一起经历的每一 天都记忆犹新,深深的情谊久久不忘。孩子们 在进步中走向未来,老师在自己的岗位上继续

2023年即将到来,我将踏上新的征程,在 追寻梦想的路上,何妨吟啸且徐行。芳华流 年,初心不变。人生就是一场不断完善自己的 旅程,无论悲喜,都是为了成就更完美的自己。

新年愿望:为居民打造智慧社区

福镇社区党委副书记 张阳

在过去的一年,作为一名普通的社区工 作者,我经历了许多。之所以选择这份工作, 是因为我热爱社区。我们扎根基层、服务群 众,为社区工作感到自豪,为服务居民感到充 实。办事公道,才能得人、才能取得群众的信 任和支持。如果群众不支持,任何工作都难 以开展,也不可能做得好。刚进社区的时候, 社区老同志教导我,头脑必须时刻保持清醒, 以德服众。立足工作实际,在工作中发挥出 自己的表率作用,才能令群众信服和满意。

社区工作不能抱着上班时工作、下班后 休息的心态。特别是各项调解工作,许多时 候工作都不能在上班时间解决的,在晚上继 续开展工作也是经常的事。从年初到年尾, 我们工作人员总有几个晚上是在居民楼里度 过的,为了解决家庭矛盾、消除辖区内的安全

隐患、安抚居民情绪等等……社区工作很琐 碎,如果每样工作都是按部就班,就不能及时 完成上级下达的任务。

社区工作还得注重发挥团队精神。有一 个"心齐、风正、劲足、高效"的领导班子,才能 带领社区上下一心。同时也要有一支团结协 作的工作队伍,才能做好各项工作。要注重 团队精神的引导,使大家认识到"分工不分 家,职权不同,责任同心"的道理。在社区工 作中,我们不断学习,努力提升工作能力和综 合素质。社区管理需要社区干部去承担,社 区干部必须与时俱进,要加强学习,跟上信息 化时代的步伐,才能更有效率地开展社区工 作。社区工作对象是广大居民群众。面对居 民的工作,更应该努力提高自身的综合素质, 增强应变能力和处理能力,才能更好地为人 民群众服务,才能使群众满意。

在即将到来的2023年,我们将要打造一 个智慧社区。在新一轮科技革命、产业变革推 动和共建、共治、共享的社会治理格局下,智慧 社区将成为创新社区治理、提升社区服务、满 足人民美好生活需要的重要方式。智慧社区 服务体系是智慧社区治理的重要内容,直接关 系到人民获得感、幸福感、安全感的增强,目前 智慧社区服务体系的建设依旧处在初步发展 阶段,存在较多问题。如何完善智慧社区的服 务体系建设、创新社区治理模式、提高智慧社 区治理水平,促进智慧城市发展和共建、共治、 共享社会治理格局的建立,成为需要探讨研究 的重要问题。现在,智慧社区已初步建立服务 体系。接下来,我们需继续完善与改进,打造 出一个居民百姓"温馨的家"。

新年愿望: 穷力做有为少年

市第一实验小学校五年五班学生 李依诺

"习近平爷爷强调:广大少年儿童要'刻 苦学习知识坚定理想信念,磨练坚强意志锻 炼强健体魄'。作为新时代的少年,我会牢 记习爷爷的话,做一名有为少年。"

在过去的一年里,我们市第一实验小学 开展了"特色作业",有古诗配画、绘画日记、 阅读日记、纠错本、积累本等,培养了我们良 好的学习和作业习惯。"课后服务"更是丰富 多彩,有竖笛、手鼓、健美操、美术、书法、演 讲、魔方、科学实验等,尤其是那几场欢快激 烈的"篮球比赛",大家别提玩儿得多开心 了!好多同学在"辽源市第七届青少年科技 创新大赛"获得了很好的成绩,他们的作品 真的令我大开眼界。听说,我们学校在教学 质量检测中还获得综合成绩第一名的好成

记得在学校举行"一路阳光、快乐成长" 为主题的新生入学开笔礼上,新入学的同学 们一起击鼓鸣志,开笔礼、感恩礼、走立德 门,我作为小主持人对家长和同学进行了采 访。最让我感到幸福的是,那天副市长王龙 爷爷还拍着我的肩膀,语重心长地说:"你要 多读书、多锻炼,增长本领,扣好人生第一粒 扣子,成为祖国栋梁。"

作为第25届推普周的小宣传员,我还 有幸参加了"推广普通话、喜迎二十大"活 动,还和同学们一起参演了盛大的"辽水育 琶音、魅力新辽源"文艺活动,参加了信息科 技、美术、音乐三学科展示观摩研讨会。

记得那次和同学们一起来到学校在王 家村设立的"燕来"劳动教育实践基地,我们 一起认识农具、"挖土豆"、体验"风吹草低见 牛羊",成了"秋收小能手"。通过这个活动, 也培养了我们小学生吃苦耐劳、不怕失败、 勇于尝试、敢于创造的劳动品格。对了,我 还通过学校与哈巴河县第一小学少先队员 "手拉手"线上交流活动中,认识了很多新疆 的小朋友,现在有时还通过书信、微信视频 等和他们聊天呢!

在张校长的带领下,我校师生还走进武 续向前!

警辽源支队,开展"行走的课堂""军营梦、爱 国情"和"交通实践课、护学保平安"等社会 实践活动。武警叔叔为我们讲解军史长廊、 国防知识,体验了军营中别样的升旗仪式。 我们向国旗敬礼,向新时代最可爱的人致 敬! 共同祝愿我们的祖国日益昌盛,繁荣富

2022年即将结束,我们将迎来全新的 2023年。我的新年计划就是:在课堂上,我 会比从前更认真地听讲,更积极地思考,争 取在上课时积极回答问题,让自己变得更自 信,让成绩更上一层楼。"腹有诗书气自 华"。一个人的气质里藏着读过的书、走过 的路。阅读是看不见的精神修炼,是为人生 绘就底色的事业。所以,我计划在2023年 里多读几本古典名著。

新的一年,我会继续告诫自己要踏踏实 实、认真积累、努力坚持。"宝剑锋从磨砺出, 梅花香自苦寒来"这句至理名言将激励我继

新年愿望: 心党建役实践 提升百胜幸福感

市水务集团党群工作部部长 朱杰

2022年转瞬即逝。在这极不平凡的一年 里,作为一名水务人员,我紧紧围绕工作实际, 找准立足点和切入点,准确把握党建工作新时 期发展阶段实际,以贯彻新发展理念为依托, 统筹党的基础性工作落实、意识形态、民生福 祉、技能提升、群众性竞赛、民主精神等各项工 作,与集团广大党员干部职工一道,着力构建 起水务事业高质量发展新格局。在过去的一 年里,我始终从全局性、战略性的高度把握定 位,坚持把思想建党和制度治党有机统一,通 过组织党员干部学习贯彻习近平总书记重要 讲话、重要指示批示和党的十九届历次全会和 二十大精神,不断加大主体责任的监督与落实 力度,为打开集团党的建设和经济建设发展新 局面提供坚强的政治保障。在过去的一年里,

我始终突出理论指导实践运用功能,坚持理论 学习先学一步、学深一层,经常利用业余时间 细读、研读各类党建业务书籍,确保走在前列、 当好表率,营造起良好学习氛围。今年以来, 为全面提升基层党组织干部的业务素养,结合 党的六大建设和基层党组织工作实际,撰写近 2万字党建培训课件,并对基层党组织书记和 党务工作者进行了系统培训,收到了良好效 果。同时,我还经常性深入基层党组织开展督 促检查,形成共性和个性意见,推进党的建设 走深走实;创新组织开展了"党建交流"互检工 作,进一步实现基层党组织互学互促、共同提 高的预期目标。同时,根据集团发展实际,组 织实施了公司首届业务技能竞赛活动,切实使 广大职工业务技能得到了真磨炼、真学习、真

丰碑无语、行胜于言。作为水务集团的 普通一员、一名党务工作者,在新的一年里, 我必将聚焦二十大精神,结合工作岗位实际, 找准定位、蓄势待发,坚持以增进民生福祉, 提高人民生活品质为重点,聚焦职工群众难 点、焦点和热点问题,凝心聚力抓好党的建 设、行风建设、党员干部队伍建设、精神文明 建设等各项工作,以实际行动为党徽增彩、为 党旗添色,切实把新时代党建工作的新成果 转化为促进企业服务水平和城市高质量发展 的新成效,努力达到让政府放心,让用户满意 的目标,为辽源经济社会健康高质量发展添 砖加瓦,为城市居民百姓的安居乐业注入生

新年愿望:继续为百姓的安全保驾护航

市公安局向阳分局综合指挥室副主任 宋冠霖

疾风知劲草,烈火炼真金。回首2022 小区封控期间,主动帮助群众8人次,特别是 年,这是不平凡的一年。这一年,我在市公安 局向阳分局党委的坚强领导下,积极落实市 局党委部署要求,增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",履职尽责、担当作 为,以实际行动践行入警初心使命。

今年新冠疫情防控期间,在市委、市政府 精准防控的政策下,全市公安机关投入战斗, 与全市人民一起构建了一道坚实的防控狙击 线。在疫情防控工作中,我严格落实上级机 关部署要求,制定内部防控措施制度16份, 执行落地检测、全民核酸检测、封控小区、密 接转运等各类勤务78次,筛查红管人员65 人次,查询轨迹信息200余条。在辽河半岛

在得知一名被封控群众父亲在东丰县急需用 药的情况,积极与东丰县卡口对接,自己驾车 及时将药品送到东丰县,得到群众高度认 可。用实际行动为打赢我市疫情防控阻击战 贡献了自己的力量。

这一年,党的二十大胜利召开,全市公安 队伍全力开展社会面防控工作,严格落实"1、 3、5分钟"快速反应机制,通过落实高等级勤 务、增加巡逻频次,进一步提高社会面见警率 和管事率,稳稳压住社会治安阵脚,确保全市 社会面整体安全稳定,为党的二十大圆满召 开营造了安全稳定的社会环境。

这一年,辽源市公安局强化破案攻坚,始

终保持严打高压态势。向阳分局破获省督案 件两起,破获刑事案件167起,抓获犯罪嫌疑人 150余人,受到省市主要领导批示肯定。8月份 我参加了跨境赌博专案组,辗转广西、广东两 省六市,抓获犯罪嫌疑人8人,有力打击了犯罪 分子嚣张气焰,为辖区群众挽回财产损失。

2022这一年令人难忘,特别是党的二十 大报告首次单独把国家安全作为专章论述、 专门部署。2023年,我将以党的二十大精神 为指引,将二十大精神贯穿到全年工作中,着 力提升"十个能力水平",在关键时刻冲得出 来、顶得上去,切实将二十大精神转化为奋进 新征程的强大动力,坚持全心全意为人民服 务,不断提升群众安全感、满意度。

本版稿件由本报记者 付晓娇 采写 本版策划 咸凯慧